

追梦人齐聚一堂 共谈创业梦想



漯河日报社社长甘德建(左二)、市就业办副主任王蒙(左四)、河南三剑客奶业有限公司董事长李益民(左一)、河南鲁明石化有限公司营销总监周麟(左三),共同按下“第二届沙澧创业追梦人”启动球。 本报记者 李慧宇 摄

分享经验 激发梦想

创业路上,没有谁能随随便便成功,也没有哪一个创业者是一帆风顺的。正如“沙澧追梦人”代表马朝军在活动发言中说的那样,“创业这两个字闪闪发光,充满耀眼的光芒,其实背后的有多少心酸,在座的各位创业朋友们比我体会深刻得多。马云说过,今天很残酷,明天更残酷,后天很美好,但大多数数人死在明天晚上。这句话形容创业中的我们,很有创业代表意义……”同时,他通过创业经历和大家分享了自己的创业经验:“在奋斗生涯中,我始终坚信:认真+坚持=成功!在每天的工作中,我也始终坚持:专心、专注、不分心地做好每一件事,把每一件事做到极致,做到无懈可击。另外,我要分享的是一句话是,‘求知欲望要像求生欲望一样强烈,你才有成功的希望’。”

在活动下半场进行的创业访谈环节中,王蒙、李益民以及漯河追忆那些年主题火锅、张生记辣椒炒肉、老陕西面馆的“掌门人”赵艳、府顶茗茶经营者王超共同上台就主持人和台下观众的提问进行回答。他们就自己所掌握的专业知识,通过自己的经历和经验,给台下的观众解决了心中的疑问,帮助他们树立正确的创业观念和信心。

活动结束后,现场不少参与者纷纷合影留念,并相互留下自己的联系方式。不管是60多岁仍在商海拼搏的老人,还是想要创业的大一学子,大家的创业梦想在这里燃起新的希望,再度扬帆起航……

李益民: 创业在路上 坚持很重要

□本报记者 王培 于文博

他是河南三剑客奶业公司董事长、漯河市小微企业联盟理事长,他叫李益民。当天的访谈中,很多人向李益民询问“创业者应该具备哪些品质”,他给出的答案是“坚持”和“前进”。

创业多年,李益民感受到了创业的不容易。他说,创业只有阶段性成功,坚持才是至关重要的。现在,很多人学习别人的成功经验,希望能从这些成功人士身上学到创业的诀窍,但他们听到的成功故事,都是经过筛选的,在故事背

后,一定有着不为人知的部分,那些创业路上的伤痛、挫折和磨难,是要在夜深人静的时候,独自心里一点点消化。

“创业是一个艰难的过程,不能一蹴而就。”李益民说,他在大学刚毕业时,有着很多梦想,最终走上了创业者的道路。拥有梦想很容易,坚持梦想很难,但只有坚持走下去的梦想,才是真正的梦想。创业路上有坎坷,更有荆棘,有着无数的困难,怕或者不怕,困难都在,我们只要坚持,向前,终会走入成功的殿堂。

赵艳: 诚信经营 回报社会

□本报记者 王培 于文博

赵艳是追忆那些年、白大厨辣椒炒肉和筋叨生烩烩面三个中型餐饮店的“掌门人”,她心怀大爱,并积极投身公益事业,用爱心经营着每家店,用爱心温暖着他人。

赵艳的时间安排得很满,她每天很晚休息,很早起床,在三个店内不停忙碌,即便如此,她的身影依然常常出现在我市各个公益活动的现场。

“做公益和做企业是相通的,我们企业讲究孝心、爱

心和利他心,这和公益的思想是一致的。”赵艳说,餐饮行业做的是良心活儿,是服务行业,员工们有了爱心,才能更好地完成工作,她希望通过自己的身体力行,影响每一位员工。

经营企业的同时,要回报社会,赵艳的行为影响了很多。她说,一个创业者的爱心,不仅可以温暖别人,也会影响她的企业,要想做好每一件事,服务好每一位顾客,离不开诚心,更离不开爱心。星星之火,可以燎原,希望有更多的人,更多的企业加入到公益事业中。

王超:守住初心 不随波逐流

□本报记者 王培 于文博

王超,安徽黄山人,梦想着家乡的茶香能溢满螺湾,家乡的茶文化能在沙澧两岸生根发芽。为了追逐梦想,他来到漯河经营府顶茗茶,面对困难重重的创业,他用对茶的满腔热忱在这一领域奋勇直前。

漯河茶叶市场有些低迷,但王超的府顶茗茶却经营得有声有色,其中的奥妙之处吸引了现场的每一个人。王超表示,茶叶行业比较特殊,目前,很多人说起茶就会想到“假”“水太深”“暴利”等词语,市场上也存在高价买不到好茶的情况。面对这种现状,要想在茶叶行业做出名堂,就

要守住初心,不能随波逐流。

在很多人眼中,茶叶并不仅仅是一种饮品,更代表着一种文化,一种生活态度。王超是爱茶之人,在他看来,做茶叶生意,不能缺了茶的品格。王超的茶室被茶客们评价是“漯河颇有品味的茶室”,其中“初心”和“若水”两间雅间,拒绝打牌、吃饭、喝酒等一切与品茶无关的事情,来这里的人只能静下心来品茶、论茶。

“也有朋友劝我,在茶室里向大家提供打牌、就餐等服务,可以提升营业额。但我不这么做。”王超说,他会把对茶的热爱,对梦想的追逐,都放到茶的品质上,这样才能走得更远,走得更久。

□本报记者 王培 于文博

“创业,不仅仅是拼搏和坚强;创业,不仅仅是责任和担当;创业的内涵更蕴藏,创业的外延更绵长;我们的创业,扬帆远航;我们的梦想,改变未来……”8月16日上午,市区淞江路新闻大厦三楼会议室热闹非凡,一首激情昂扬的创业诗歌朗诵为漯河市第二届“沙澧创业追梦人”启动仪式暨首届“沙澧追梦人”颁奖盛典拉开帷幕,我市众多创业者和市民齐聚一堂,交流分享,为创业梦添砖加瓦。

29位追梦人获奖

“沙澧追梦人”是漯河日报社倾力打造的品牌栏目,在彰显“大众创业、万众创新”及漯河创业兴业城市精神,传递社会正能量的同时,生动再现漯河草根创业者追梦、逐梦的精彩故事。自2017年3月开始,漯河日报社正式面向社会推出“沙澧追梦人”——全媒体大型草根创业人物的寻访活动,截至目前,已对50余名

“沙澧追梦人”的精彩创业故事进行了报道。

活动现场,先对首届“沙澧追梦人”中被报道的29位追梦人进行了颁奖。他们中,有曾是退伍军人、下岗职工,而今拥有餐饮直营店近10家、加盟店近20家的漯河“虾唯一”创始人、香锅里辣餐饮管理有限公司董事长马朝军,有曾经负债170余万元,只身来到漯河,身上仅有的几十块钱又被偷走,创业梦想几度跌落尘埃,如今梦想终开花,创业正起航的河南华玺装饰有限公司总经理万美宝,也有要照顾好家人、干好事业、热心公益的三铭吾老兵农业园的创始人朱华磊……在奋斗路上,他们都在用心编织梦想。

随后,漯河日报社党委书记、社长甘德建,市就业办副主任王蒙,河南三剑客奶业公司董事长,漯河市小微企业联盟理事长李益民,河南鲁明石化有限公司营销总监周麟共同登台按下启动球,和大家公共见证了漯河市第二届“沙澧创业追梦人”活动的启动。



首届“沙澧追梦人”成员与漯河日报社相关负责人合影留念。 本报记者 杨光 摄



“虾唯一”创始人马朝军(左一)和“沙河湾”创始人张赢,为大家带来诗朗诵。 本报记者 李慧宇 摄



主持人对创业追梦人代表进行现场专访。 本报记者 杨光 摄